

ГОТОВИТЬСЯ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

Хорошо завершив осенние полевые работы, промколхоз «Кр. Керженец», Клышчанского сельсовета, развернул подготовку к весеннему севу. Семена на всю посевную площадь яровых культур засыпаны и отсортированы. Организованы бригады и звенья, для которых отведены участки земли. Сейчас идет заготовка торфа и вывозка навоза. Под семенные участки овса и картофеля навоз вывезен еще с осени и запахан. В этом колхозе выполнен план подсема зяби.

Развернули подготовку к севу колхоз имени Молотова Рыжковского сельсовета, Никитинский промколхоз «Красная Звезда».

Но таких колхозов в районе еще немного. Руководители большинства колхозов медлят с развертыванием подготовительных работ и даже есть такие председатели правлений, которые вместо подготовки к весеннему севу наносят материальный ущерб, или нарушают организацию труда.

В К шелевском колхозе «Восток» бывший председатель Пичужкин израсходовал на фураж и на аванс трактористам и колхозникам 4 тонны овса из восьми, засыпанных с семенного участка осенью. Когда Пичужкина перевели как-бы на «укрепление» Шашковского колхоза, он и там уже успел залезть в семенной фонд, израсходовав 900 кгр. овса.

В Ч бирском колхозе имени Красной Армии при общем недостатке семенного фонда израсходовано 5 тонн семян овса. Мало проявляется забота о семенах в колхозах И-Заборокского сельсовета, где не вытерто семянок клевера еще с площади 38 гектаров.

В Михайловском колхозе председатель правления тов.

Соловьев вместо восстановления и укрепления звеньев и бригад отбилзовал на лесозаготовки одного бригадира и двух звеньевых, заявляя, что им сейчас делать нечего.

Каждый руководитель колхоза должен помнить старую поговорку: «Готовь сани летом, а телегу зимой», помнить, что зимний период для отдыха, а зимой и только зимой необходимо разрешить все вопросы подготовки к весеннему севу и завоевания высокого урожая. Каждый зимний день в жизни колхоза должен быть наполнен кропотливой, организаторской работой руководителя колхоза, самоотверженным трудом колхозников и колхозниц.

В зимний период необходимо заняться подготовкой колхозных кадров, укреплением бригад и звеньев, восстановив распавшиеся. Усиленными темпами вести ремонт инвентаря, своевременно позаботиться о подготовке недостающего количества кузнецов. Заготовку местных удобрений проводить ежедневно, используя для этого местные богатства залежей торфа, сборы, птичьего помета, фекалия.

Особо большое внимание требует подготовка к севу живого тягла и приучение к полевым работам скота — бычков и коров. А для этого бессмысленно ограничивать подготовку крупного рогатого скота.

Все вопросы подготовки к весеннему севу не должны сходить с повестки дня партийных, комсомольских организаций, советских работников, райзо, МТС и руководителей колхозов.

Следует мобилизовать все силы и средства, проявить организованность и добиться того, чтобы не было колхозов отстающих.

ИЗВЕЩЕНИЕ

22 декабря сего года в 12 часов дня в райклубе состоится районное партийное собрание.

Повестка дня:

О задачах парторганизации, вытекающих из доклада и приказа товарища Сталина о 26-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции (Докладчик тов. Ланаев).

Явка всех коммунистов обязательна.

Райком ВКП(б).



Орден Ленина авиационный завод. На снимке: Стахановцы группы слесарей-механиков тов. Мищенко слесари-монтажники комсомольцы Николай Шабалин (слева) и Геннадий Вязнига за подготовкой самолета к сдаче. Фото В. Вайдалова

Фотожурнал ТАСС

На Кировоградском направлении наши войска продолжали наступление. 8 декабря советские части решительным ударом овладели районным центром Кировоградской области — Новой Прага. На подступах к этому крупному населенному пункту и на его улицах оставались свыше 800 вражеских трупов. Завлачены трофеи, в числе которых 5 самоходных орудий, склад боеприпасов, 2 склада с военным имуществом и склад с продовольствием. Разбитая уцелевшая, наши войска захватили железнодорожную станцию Шаровка и тем самым перерезали железную дорогу от Знаменки на Николаев и Кривой Рог. Части другого нашего соединения выбили немцев из районного центра Кировоградской области — Елизаветград. 9 декабря советские войска в результате трехдневных напряженных боев, овладели городом и важнейшим железнодорожным узлом Знаменка. В городе и на станции наши бойцы захватили 94 танка и бронемашин, 152 орудия, 373 пулемета, 120 минометов, 52 бронетранспортера, 684 автомашин, 453 повозки с военными грузами, 420 мотоциклов и велосипедов, 22 склада с боеприпасами, горючим и продовольствием. Продолжая наступление и преодолев упорное сопротивление противника, советские войска 11 декабря

овладели районным центром Кировоградской области Новгорода.

Войска 2 Украинского фронта в результате напряженных боев, 14 декабря овладели городом Черкассы, важным узлом обороны немцев на правом берегу Днепра.

Затем Кременчуга советские войска, продвигаясь вперед, вышли на южные и восточные окраины города Чигирин, Кировоградской области. В то же время наши подвижные отряды перерезали дороги, идущие к городу с юго-запада. Над противником нависла угроза окружения. Немцы предприняли несколько контратак, но все их попытки восстановить положение закончились неудачей. Отразив вражеские контратаки, советские части 12 декабря ворвались в город и уничтожили немецкий гарнизон. В городе захвачено много орудий и несколько складов с боеприпасами и военным имуществом. 13 декабря наши войска, продолжая продвигаться вперед, овладели пятью укрепленными пунктами обороны противника.

Северо-восточнее Чернихова части 8-го соединения 8 декабря отбивали, следовавшие одну за другой, атаки немцев. Ценою тяжелых потерь противнику удалось потеснить наши подразделения и занять несколько

населенных пунктов. За день на этом участке уничтожено до 2000 немецких солдат и офицеров, подбито и сожжено 66 танков и 4 бронемашин.

Юго-западнее города Малин наши войска вели бои с пехотой и танками противника. 10 декабря части 8-го соединения, отражая атаки крупных сил пехоты и свыше двухсот танков противника, рассеяли и частью уничтожили до полка немецкой пехоты, подбили и сожгли 66 вражеских танков, 14 самоходных орудий и до 40 бронетранспортеров. На другом участке за этот же день огнем противотанковой артиллерии и броней бойцов подбито и уничтожено 27 немецких танков. 12 декабря бойцы 8-го соединения, в результате ожесточенных боев, выбили гитлеровцев из нескольких населенных пунктов. Уничтожено до 1000 немецких солдат и офицеров, 28 танков, 4 самоходных орудия и 40 автомашин противника. Южнее Малина наши войска оставили город Радомышль.

За время с 7 по 13 декабря наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 557 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 155 самолетов противника.

СРЫВАЮТ РЕМОНТ

Залесная МТС по плану областного земельного отдела должна в IV квартале отремонтировать 16 тракторов.

Но так как директор Залесной МТС к этому важному делу готовился плохо, то и ремонт сельхозмашии проходит медленно. 6 тракторов дирекция считает отремонтированными, но они еще не обкатаны и комиссией не приняты.

Большинство тракторов МТС находится под открытым небом и подвергается порче. Тем самым наносится материальный ущерб государству. Постройка же нового сарая — навеса приостановлена, якобы за отсутствием рабочей силы. Директор МТС тов. Туранев не думался использовать свой коллектив для выполнения этой несложной работы, а ждет когда ему рабочую силу мобилирует райисполком.

Причины медленного ремонта тракторов кроются в неорганизованности самой дирекции МТС. График ремонта, утвержденный директором не выполняется. Трудовая дисциплина среди рабочих расшатана. Перед выходными днями, а также после выходных, не соблюдаются правила прихода и ухода с работы. Всяк по своему располагает временем, не считаясь с установленным распорядком дня.

В МТС есть партийная и комсомольская организации. Но их руководители Цветкова и Горькая массово политическую и разъяснительную работу среди ремонтников не ведут, членку газет не организуют. Социалистическое соревнование отсутствует.

Все это привело к тому, что Залесная МТС стоит в числе самых отстающих МТС в области.

М Барчугова.

В райисполкоме и райкоме ВКП(б)

Исполком райсовета депутатов трудящихся и райком ВКП(б) обсудили вопросы «О подведении итогов сельскохозяйственного года» и «О мероприятиях по увеличению поголовья рабочего скота в колхозах».

По вопросу о подведении итогов сельскохозяйственного года райисполком и райком ВКП(б) постановили:

Обязать председателей сельсоветов, райуполнаркомат и секретарей парторганизаций до 20 декабря с.г. провести сплошную проверку выполнения обязательств по сдаче сельскохозяйственных продуктов государству каждым колхозом, колхозником, единоличником, рабочим и служащим.

Обязать райзо, пред. сельсоветов, секретарей парторганизаций и председателей колхозов в ближайшие дни закончить обмолот и вытерние семянок клевера, проверить во всех колхозах наличие и оприходованные всей продукции льна и обеспечить приведение первичной ее обработки и сдачи государству не позднее 30 декабря с.г.

В целях своевременной подготовки и правильного проведения распределения доходов в колхозах провести до 1 января 1944 г. тщательную проверку начисления трудодней каждому колхознику и расчет колхозов с ними по выдаче денежных и натуральных авансов за 1943 г. Проверить правильно ли оприходованы натуральные и денежные доходы, вызвать расчеты колхозов с другими организациями и лицами, выяснив дебиторскую задолженность.

Организовать проверку выполнения плана урожайности бригадами и звеньями, а также

плана продуктивности животноводства, обеспечив выдачу дополнительной оплаты работникам животноводства за перевыполнение заданий.

Подвести итоги социалистического соревнования колхозов, МТС, полеводческих и тракторных бригад и звеньев, проверив выполнение взятых социалистических обязательств на 1943 г. Итоги соревнования обсудить на общих собраниях колхозников, работников МТС, и памятки практические мероприятия по развертыванию соревнования колхозов за своевременную подготовку к весеннему севу 1944 г., получение высокого урожая и дальнейший подъем животноводства.

Обязать директоров МТС обсудить итоги работы МТС за 1943 г. на совете МТС, собраниях трактористов и до 1 февраля 1944 г. отчитаться о выполнении договоров МТС с колхозами на общих собраниях колхозников.

«О мероприятиях по увеличению поголовья рабочего скота в колхозах» райисполком и райком ВКП(б) утвердили план подготовки и использования на сельхозработы в 1944 году бычков кастрированных 1942 г. рождения по каждому колхозу.

Районному земельному отделу предложено план до колхозов довести не позднее 1 января 1944 г., проведя отбор бычков и передачу их полеводческим бригадам и закрепление их за ездовыми по акту. Иметь в аппарате райзо инструктора по обучению и использованию на сельхозработы крупного рогатого скота. Организовать в зимний период подготовку кадров колхозников для работы на крупном рогатом скоте.

Переписка с фронтом ГОТОВЬТЕ ТРАКТОРЫ

Ко всем трактористам, трактористкам, комбайнерам, механикам и другим рабочим и служащим Залесной МТС

Дорогие товарищи! Красная Армия с каждым днем добивается все новых и новых успехов, угоняя врага на запад, освобождая города и села от немецких захватчиков, а также тысячи людей от угона их в рабство в Германию. Сейчас мы, фронтовики, мстим поганым немцам за все их издевательства над мирными советскими людьми, за сожженные начисто селения при своем отступлении. Мы выполняем приказ великого вождя товарища Сталина — бьем врага не давая ему никакой передышки.

Но, чтобы окончательно и скоро разбить немецко-фашистских гадов, нам нужна большая помощь от вас, работников тыла. Армии нужен хлеб, как снаряды.

А поэтому я призываю вас, товарищи, помочь нам своей своевременной и качественной подготовкой всех тракторов и всех сельскохозяйственных машин к весенне-посевной кампании. Пусть каждый тракторист и трактористка готовят свой трактор только на отлично, чтобы быть уверенным в том, что в период полевых работ он вас не подведет. Не забывайте отставания с ремонтом, какое вы имеете в настоящий период. Работайте честно, не считаясь со временем и трудностями. Добивайтесь хорошего урожая в 1944 году. Помните, что ваш хлеб — наша стойкость.

С приветом к вам!

Ваш земляк, бывший токарь слесарь МТС

И. С. Кунташов.

ФРОНТОВИКАМ

Фронтовики страны, товарищи и братья!

Вы день и ночь в походах и в бою.

Фашистской нечисти неся в душе проклятья,

Спасаете вы родину свою.

В тылу глубоко, тихо. Спят спокойно дети,

Посевы наши изверг не топтал;

Не слышен грохот пуль и свист немецкой плети,

К нам с воздуха враг бомбы не бросал.

Но страшные встают в сознании картины:

Мы слышим стон замученных людей,

Обломки видны там, где зданья-исполины

Стояли гордо в красоте своей.

Вы — славные бойцы, не знающие страха

Несете смерть проклятым палачам.

Где цепи лязгали и возвышалась плаха,

Свободу там даруете людям.

Мы думаем о вас в тылу и дни и ночи,

Зимой вы в холод, летом в зной — в бою,

Но, верим, что пройдет гроза, и наши очи

Увидят вас в родном своем краю!

А. Сухарева.

Зав. Хвоинской школой.

ГОТОВИМСЯ К СЕВУ

10 декабря состоялось комсомольское собрание. Обсуждался вопрос о подготовке к весеннему севу. Комсомольцы решили закрепить за каждым звеном по одному комсомольцу. Взали под свой контроль уход

за конем, ремонт инвентаря и сортирование семян.

12 декабря был устроен воскресник по сбору золы, на котором участвовало 8 комсомольцев. Собрано золы 3,5 центнера. Никитино. Е. Громова.

КАК Я СОХРАНИЛА ВЕСЬ МОЛОДНЯК

Поступила я на работу телятницы Рыжко-Востой фермы в октябре месяце 1941 года. Приняла сначала 32 головы телят, из которых через некоторое время свихорастных 17 голов передала другой скотнице. У меня самых малых осталось 15 голов. В 1942 году вновь родилось 25 телят и в 1943 году тоже 25 голов, которых я сохранила полностью.

Как я воспитывала их? Я старалась, чтобы телята были у меня напоены и накормлены в строго определенное время, чтобы в стойлах у них было всегда чисто. Ухаживала и следила за ними, как другая мать за своими малыми детьми.

До 15-ти дневного возраста вынаивала телят свеженатоемным молоком и обязательно от его матери. В дальнейшем переводила его на смешанное молоко. Потом в рацион вводила до полнотельные корма: сено, жмых и сеной отвар. Отвар я приготавливала так. Брала очень хорошее сено, мелко изрубала его и кипятила, затем высуживала и давала в пищу. Норма поения отваром — в зависимости от возраста, но не более трех литров в день выпивала я трехмесячному теленку.

Оплату мне за работу производили в зависимости от состояния и упитанности телят. В 1942 году я выработала 685 трудовых, а за 1943, так как я не полностью работала этот год, начислили мне 555 трудовых.

Сейчас правление колхоза за хорошую работу выдвинуло меня на учебу в районную колхозную школу на техника животноводства.

Учиться я обязуюсь с таким же старанием, как и работала. А по окончании учебы приложу все усилия к тому, чтобы полученные знания применять на практике своей работы.

М. П. Смирнова.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ.



В П-ском порту.

На снимке: Подразделение десантников перед отплытием на боевое задание.

Фото Н. Тофан

Фотохроника ТАСС

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

КТО ВИНОВАТ?

В д. Рамешках имеется сельмаг. Но для чего он спрашивается существует? Только ради того, что расходуют лишние средства работнику прилавка. Товаров никаких сюда сельпо не завозит, за всем приходится идти в Белбаш, за 7 километров. А вот относительно учителей, так руководитель сельпо т. Кургузов рассуждает довольно странно: «Учителям делать нечего, сходят и в Белбаш». Такое понятие об учителях не в лицу т. Кургузову. Да и вообще ему пора изменять свое руководство и покончить с творческими безобразиями. Мало того, что бывают большие перебои в хлебе, даже многие не полностью

получили хлеб на талоны за вторую половину ноября. А теперь Кургузов в додумается выдавать нам на талоны не хлеб и не муку, а один овес. Объясняя это положение тем, что пекарни не успевают выпекать хлеб. Соль и сички по талонам не выданы населению за весь 1943 год. А когда разговариваешь с ним лично об этом, то он отвечает: «Война во всем виновата».

Но интересно знать, кто виноват в том, что товары, отпущенные для учителей: мыло, керосин и другие, в том числе белая мука на октябрьские дни для школьников исчезли в этом сельпо неизвестно куда.

Н. Боярский.

АГИТБРИГАДА Г. ГОРЬКОГО

В Залесный район с 6 по 13 декабря для проведения политико-массовой работы обкомом ВКП(б) была направлена агитационно-художественная бригада. За 8 дней своего пребывания она сделала 7 докладов о текущем моменте Отечественной войны и наши задачи, поставила 7 концертов-спектаклей для колхозников и 3 для детей. Этими мероприятиями охвачено до 2400 человек взрослых и более 600 детей.

Доклады о текущем моменте Отечественной войны слушались колхозниками с большим вниманием, задавалось много вопросов.

Концерты спектакли прошли с большим успехом. В тех селах, где они ставились, зрители оставались очень довольны. Это подтверждают отзывы, даваемые колхозниками. Вот что заявили колхозники Никитинского промколхоза «Красная звезда»: «Концерт спектакль «Давайте споем» заинтересовал всех посетителей. Желательно, чтобы для колхозников такие спектакли ставились как можно чаще».

Программа концерта-спектакля оказалась удачной. Выступление артистов пользовалось большим успехом. Особенно большим успехом пользовались у зрителей следующие номера: сценка «Русская башня» (исполнили А. Ф. Кручинина и Н. А. Калинин), в которой показана героическая борьба партизан в тылу врага и песенка «Три друга» в исполнении Л. В. Штаревой, «Русские девушки» в исполнении А. М. Решетниковой, «Песнь полонянки» в исполне-

нии И. Я. Сатаевой. Грустная песня обреченной, замученной советской девушки глубоко западает в душу слушателей и вызывает горячую ненависть к фашистским варварам. Инсценировка «Отчет немецкого денщика» и «Последняя ария Гитлера», в которых показаны провалы гитлеровского блиц-крига, то есть провал молниеносной войны, вызывают у зрителей заочно дружный смех. Замечательно исполнили свои роли в инсценировке «Последняя ария Гитлера» артисты А. Ф. Кручинина и П. Г. Козлов.

С большим интересом прослушаны зрителями злободневные песенки на мотив русских песен в исполнении А. А. Еремевцева, дубок о семи немецких солдатах, отдыхающих на советском курорте, которых метким выстрелом убил дед партизан Данил (исполняющие Кручинина, Еремевцев) и рассказ о том, «Чем фашистов лучше бить» (исполнял Козлов). Хорошо исполнены русские песни (сопляют К. А. Лебская и Н. Ф. Белякова). Также хорошо вела программу Л. В. Штарева и музыкальное оформление И. Пономаренко. Бригада обслужила колхозы Пяти цюгов, Бышинского, И Заборского и Горевского сельских советов. Доклады и спектакли поставлены в Никитино, Огибном, Полонном, Успенском, И-Заборском и Гореве.

Колхозники выразили желание о том, чтобы обком партии также выезды агитационно-художественных бригад организовывал систематически.

И. М. Копелевич.

Отв. редактор В. И. Галочкин.

Обзор международных событий

За истекшую неделю на фронтах в Италии части 8 английской и 5 американской армии продвигались вперед, несмотря на трудные условия горной местности. Американцы заняли высоты юго-восточнее города Бенафра, господствующие над дорогой, ведущей в Рим. Англичане, отбивая ожесточенные контратаки противника, вышли на линию Моро. В боях на стороне союзников уже участвует первое соединение итальянских войск. В занятых немцами областях Италии, итальянские патристы ведут упорную борьбу против немцев. На днях здесь создан центральный партизанский штаб, руководящий действиями против гитлеровских оккупантов.

Сюжная авиация вновь подвергла на этой неделе бомбардировке ряд городов Западной Германии, в том числе портовый город Эмден (в бою над этим городом было сбито 138 немецких самолетов). Бомбежке подверглись также столица Болгарии София и немецкие аэродромы в Греции, где уничтожен 41 вражеский самолет, много повреждено. По последним данным,

одни только английские бомбардировщики, не считая американских, сбросили на Германию в ноябре 13.000 тонн бомб, то есть почти 1000 вагонов смертоносного груза.

Из важных политических событий следует прежде всего отметить формирование в Югославии Национального Комитета Освобождения, в качестве временного правительства Югославии. В состав Национального Комитета Освобождения, а также Президиума Антифашистского Вече (парламента) представляющего собой верховный законодательный и исполнительный орган власти, вошли представители всех народов Югославии и всех общественных слоев и партий, ведущих борьбу за освобождение своей родины. По сообщениям английских газет, вооруженные силы, находящиеся под руководством Национального Комитета Освобождения превышают 200.000 бойцов и командиров. Во главе Национального Комитета стоит Главнокомандующий народно-освободительной армии Иосиф Броз-Тито, которому присвоено звание Маршала. Эти события в Югосла-

вии встретили сочувственные отклики в Англии и США.

Правительство СССР рассматривает эти события, как положительные факты, способствующие дальнейшей успешной борьбе народов Югославии против гитлеровской Германии. Советское правительство, как сообщается 14 декабря «Считаю необходимым получить более подробную информацию о всех югославских событиях и партизанских организациях, решено направить в Югославию советскую военную миссию, как это еще раньше сделало британское правительство».

На истекшей неделе Рузвельт и Черчилль встретились в Каире (столица Египта) с президентом Турецкой республики Ихметом Иненю. Переговоры продолжались с 4 до 8 декабря. В опубликованном 7 декабря сообщении указывается, что во время этих переговоров подтвердилась тождественность интересов и взглядов СССР, США и Англии с интересами и взглядами Турции, а также дружба между Турцией и тремя великими державами.

Л. Волынский.